

文/颜雯

## 得遇高人传授秘术 明代医生疗疾如神



古代中医博大精深，与道家文化一脉相承。纵观历朝历代，宫廷内不乏深谙医道、疗疾有方的御医，而民间也有不少医者身怀绝技、精通奇术。他们的医术有的是通过研习古方、从中参透了医理所得，而有的则是世外修行者传授的秘术、仙方。

### 姚应凤经道人指点 能从外伤知人死期

明代仁和县（今浙江杭州）有位医生，名叫姚应凤。他十三岁那年上山采药，遇到了一位老妇人。这位老妇指着地一种名叫“青精”的植物对他说：“这东西能吃，吃了以后会精力旺盛、体力倍增。”此后，没过多久，他就去了齐云山寻访仙道。

齐云山，古时叫“白岳”，因传说真武帝曾在此显灵，又被人称作“小武当”。姚应凤进山后不久，便看到一位道人。有一天，大雪纷飞，他见一位老者躺在雪地里，身体像蒸锅似的，不断往外冒着热气。他认定此人决非凡夫俗子，于是上前拜见，请他赐教。老人看了看他，然后说道：“你我二人倒有些缘分，那我就把身上的丹药和秘方传给你吧！”从那以后，姚应凤便在医术上小有成就。他下山后，开始在江浙一带行医，很快就声名鹊起。

他的医术十分精妙，尤其擅长治外伤。在当地人眼中，他是一位有名的外科大夫。然而，他所用的割皮刮骨术，还能治疗肌体或脏腑内的疾病。因此，无论是皮肤上生疮的，还是头疼脑热、体内不适的病人，都来找他医治。他的治病方法很奇特，一般的医书上都没有类似的记载。

当时严州有个叫“施盛宇”的人，头痛病治了三年也不见好。姚应凤看了，对他说：“要把前额割开，把里面的骨头取出来。如今到了八月，你头疼的症状会有所缓解。若此时医治的话，恐怕很难治断根，不如等明年春天吧！”第二年一开春，他就取出了病人头里的骨头，让瘀血流尽。血流了好几升，施盛宇的病也彻底好了。

一位老人一直腹胀，其他医生看了认为是膈症，但怎么也治不好。姚应凤说：“这病人患的是肺病。”他取来一罐水，从老人的头上浇下去。趁他一激灵，又拿刀刺向他的心脏位置。流了几大钵脓液后，老人竟然痊愈了。后来有人问他，你刺他心脏，不怕他会死吗？姚应凤回答：“人的心脏一般是往下垂的，我泼水就会让他受惊；他受惊时，心脏会突然往上提，这时就不会扎到心脏了。”

崇祯皇帝在位时，浙江巡抚喻思恂正率军抵御一伙海盗军的侵袭。战事未结束，可他后背却长出了毒疮。他疼痛难忍，把姚应凤请来治疗。姚应凤从他后背上剜出了两大钵腐烂的肉，又把道人给他的秘制丹药敷在病人的伤口上。只过了两天，毒疮就好了。

古时，毒疮叫“痈”，有祸患之意。就在姚应凤为喻思恂治好毒疮的第二天，海盗军的头领便主动上门来投降了。将士们一看不用再打了，都很高兴。他们没想到，姚应凤这一治竟能妙手回春、化干戈为玉帛，于是都很感激他。

民间有很多医生都要通过望、闻、问、切，才可清楚地知道人的病情或病因。而姚应凤隔着肚皮，就能知道人体内的脏腑是否健康；一看病人的伤处，就知道是他得的是什么病、如何治疗，甚至能准确地说出病人是否还有救、能活多久。

有人背上长了个东西，他只看了一眼，就说道：“不是

大问题。”而旁边有一人，看起来并无病痛，只是左边的唇角上有一颗红痣。这时，姚应凤却说：“你的牙齿都没用了，人也活不过三年。”那人在一旁听着，气得一句话都没说。可三年后，他的牙果然都坏掉了。他跑来问姚应凤怎么办，只见他摆摆手说：“三年一过，就是你的死期了；此乃天谴，我又怎能改变？”还有一人，脖子上长出了“斫头疮”（也叫“砍头疮”）。姚应凤一看，就告诉他：“已经没救了，三年后你连头都会掉的，怕是性命难保啊！”后来果真如此。

有病人浑身疼，来找姚应凤治疗。他一眼就看出那人的左胳膊上有东西附在那里，就说道：“你以前吃肉时，中了鼠毒，如今你左臂上都长出老鼠来了。”说完，就拿起刀，做出要砍过去的样子。这时，果然有一只老鼠从那人身上掉下来，很快跑开了。

后来，一位六十多岁的病人来找姚应凤，他看到那人身上长满了谷子大小的疥疮，就对他说：“这是‘净海疮’，一般到六十岁时，就会长满全身；你千万别去治，不治还能活，治好了马上就死。”那人没听他的，去找别的医生治。结果，他的疮一治好，人就死了。

到了晚年，有一天，姚应凤把自己的儿孙叫到跟前，对他们说：“我要走了，以后会再回来的。”说完，他就盘腿打坐，闭目而逝了。

### 王大国师从异人 用两颗药丸治好顽疾

明朝时，江西南昌有位医生，名叫王大国，字邑郊。他年轻时，曾遇到一位异人，很有学问，且医术不凡。因治好了他多年的痰疾，王大国对他十分敬佩。他看此人道行不浅，不像俗世之人，就拜他为师，跟他学医术。

他一直潜心钻研蕴藏着至高医理的《黄帝内经》等经典书目，而老师传给他的奇方、秘术，他也参透了其中的玄奥。有一天，老师考查他所学的内容时，发现他不仅对答如流，给出的答案也句句切中要害。老师惊叹不已，对他说：“我在世间行走这么多年，还没见过领悟力如此了得的学生！你再努力努力，就能与以前那些医圣比肩、齐名了。”

老师离开后，王大国便踏上了悬壶济世之路。他仁心至圣，且医术通神，于是很多人都慕名而来。有一户人家跟他同住在一个巷子里，家中年幼的孩子长了瘰疬（音 lü è lì，西医称“淋巴结核”）。那孩子吃了许多药，却久治不愈。王大国看了，拿出两颗药丸，让他吃下去。结果，那孩子当天就痊愈了。王大国治病竟有如此神效，亲眼看到的人都啧啧称奇。

南昌有位地方官，左脚长了毒疮，从脚背都烂到脚底了。他疼痛不已，请了很多医生来治。可治了很久，毒疮不但没好，还比以前更疼了。后来，王大国去了，一看他的脚，就把上面敷的那些药都清理掉了，只让他服用自己配制的汤药。那官员觉得很奇怪，就问他：“只喝汤药能长出新肉来？”王大国回答：“再过半个多月，就能痊愈了！”结果，汤药只喝了三、四天，疮口就开始愈合。刚到第二十天，烂掉的地方就全长好了，脚上的皮肤就像刚长出来一样。那官员心服口服，亲笔题写了“技超方外”四个大字，并制成匾额送给他。

王大国不看重名利，一心只想着治病救人，造福一方百姓。经他之手救活的人，已有上万而不止。

文/山田

## 两世业债 一世还

十年前，因为工作的原因我来到这座城市，来到这座城市不久我就在QQ群里认识了一位同行A，我们很快成为朋友。有时他会找我合作，让我给他设计一些东西，他发给客户看，当然都是需要付费的。

接触时间长了才知道，A人品不太好，有些作品给我的费用很低，有的甚至不给钱。渐渐的我对A生起了厌恶之心，后来他通过我的关系加入了我所在的公司，我们成为了同事。我就很怕他找我干私活，因为让他付款是件很不容易的事情。他这个人虽然专业能力不强，但是很善于搞人际关系，会察言观色，善于逢迎拍马，后来他成了这个小公司的主管。

同事们在私底下普遍对他评价不好，讨厌A的为人，渐渐的找各种理由辞职离开了。加上我，一共有几位同事坚持下来了，有一位女同事多次被他训骂，还有一位男同事多次被训每次都是很谦卑的认错，真是少有的好脾气。我因为修炼法轮大法的原因，比较能忍耐，也一直坚持着。本来他对我态度还算可以，近一年来，对我的态度急转直下，非常不客气。因为我算是这个老板当年把我请过来的吧，总觉得在本地区我这个专业领域里算是佼佼者，我的客户很多，都对我很尊重很客气，他怎么这样对待我？

前一段时间，他叫我去开会。因为我有时处理自己的专业问题，经常不在那个公司坐班。去了之后，才知道原来这个会多半是为我开的，说我犯了个错误要罚我的款，而且对我提出尖锐的批评，对我的工作吹毛求疵，非常苛刻，过份。听他的语音好像他受了很大委屈，我占了他多少便宜似的。其实凭我的水平，到哪里能比这差？我当时心里很不平衡，下定决心与这个公司断绝往来，从新找替代方案。

愤愤不平中决心已下，要不是周末，恐怕第二天就去辞职了。但是我的心渐渐的平静了下来。所以后来他们又请我去合作，我还是去了，直到现在倒是一直挺客气的。

有一天上午，我在那里坐班，对着电脑干活的时候，我天目看到了一个镜头。我看到我穿着国军的军装，在给一些士兵训话，态度严厉，其中一位士兵就有这位同事A。我当时心中一震，因为我从来没往这方面想。我一直觉得我是因为修炼法轮大法被中共迫害后才来到这里，我一直认为和这个城市的人没有缘分。

我每天早晨都要炼法轮功的五套功法，那一天当我炼第五套功法的时候，在打坐中我看到一些景象还配有文字介绍，大意是我的大前世是出生在清朝中期，那一世我过着非常富裕的生活，住的是深宅大院，用现在的话说是位高富帅。后来我在清朝刚灭亡后又出生了，是民国人，依然过着富有的生活。后来因为战争我成了一名军官，我所管辖的地方就是我现在居住城市的附近。这时在我耳边响起一句话：“两世业债一世还”。

我小的时候经常听长辈讲起我祖父的故事，说他是国军的一名军官，管着某地的军人，一辈子为人很好，没做过贪污腐败的事。但是他杀过一名士兵，因为那个士兵违反了军纪。具体情况不方便说。但是平心而论，祖父那件事做的太过了，那个士兵不至于被处死。我们家族的人对这件事一直有些遗憾，长辈们说我和我的祖父非常象。

其实祖父就是我的前世，那位被害死的士兵就是A的前世。我摆脱不了与他的干系，是因为这缘分一直未了。我也明白了我这一生为什么是个平民百姓，而且个子比较矮，长相也不太好。这一切都是业力轮报，两世业债一世还，这一辈子只能给人打工。而且我们夫妻中的一些不如意也是这个原因。

最近的我右脚的大脚拇指指甲被撞坏了，那是大前世做的坏事，只还了这么一点。有很多事情这一生找不到原因，其实是往世的业债所致。一个人有幸走入了大法修炼，他需要在这一生中把生生世世的业债都了结。其实大法弟子只还了很少的一部份，而且被利用来提高心性了，大部份是师父承受了。如此说来，还有什么可怨的呢？

## 臂长 8 光年 宇宙中“上帝之手”高清图曝光

陈俊村 编译



这个云状的不祥结构是一个昵称“上帝之手”的彗星球体。  
照片：CTIO/NOIRLab/DOE/NSF/AURA

美国国家光学红外线天文研究实验室（NOIRLab）日前公布了一张高清图片，它呈现出被称为“上帝之手”（God's Hand）的手臂状结构从古姆星云（Gum Nebula）中伸出，臂长约有 8 光年的距离。

该实验室在 5 月 6 日发布的新闻稿中指出，位于智利的暗能量相机（Dark Energy Camera）捕捉被命名为 CG 4 的彗星状云球（cometary globule），它位于船尾座的方向，距离地球约 1,300 光年，因为像一只手而被昵称为“上帝之手”。

CG 4 是银河系内众多彗星状云球之一。对于这种天体如何拥有其特殊的形式，天文学家仍未取得共识。

彗星状云球是浓密气体和尘埃组成的孤立云球，四周被炙热和离子化的物质包围着。它是包克云球（Bok globule）这种暗星云的一个子类别。

彗星状云球与彗星没有任何关系，它们之所以被称为彗星状云球，只是因为其云球拖着由脱离物质构成的长尾巴，看起来像是彗星的尾巴。

以 CG 4 而言，这个彗星状云球有直径 1.5 光年的头部，像是手的部分，而其尾巴延伸约 8 光年，像是手臂的部分。

彗星状云球因为很暗淡，天文学家在很长的时间里一直未能侦测到它们，直到 1976 年才首次证实它们的存在。而安装在布兰科望远镜（Victor M. Blanco Telescope）的暗能量相机能够捕捉到它们。

尽管天文学家已经在银河系中发现众多的彗星状云球，但包括 CG 4 在内的大多数这些结构都位于古姆星云中。该星云据信是一颗在大约 100 万年前形成的超新星的残骸。

天文学家对彗星状云球的形成机制尚不十分了解，但推断有两种可能。第一种可能是，彗星状云球原本是球状星云，就像著名的环状星云（Ring Nebula）一样，但随后被邻近的超新星爆炸瓦解了。

第二种可能是，彗星状云球因为邻近炙热的巨大恒星所散发的星风和辐射压力而形成。事实上，古姆星云中所有已知彗星状云球的尾巴都指向该星云的中央，也就是超新星残骸所在的位置。

在 NOIRLab 公布的图片中，CG 4 的手臂看似伸向邻近的小碟状亮点，那是银河系的邻居 ESO 257-19（PGC 21338）螺旋星系，但事实上，该星系位于 1 亿多光年之外，它的手臂是碰不到的。